

向“花呗”借款后再转借他人

法院审理认定:合同无效利息自担

晚报讯 在“花呗”上借了钱转借他人,这种行为合法吗?记者15日了解到,如东法院审理了这样一起案件。

2021年12月起,陈某向同事顾某借款,因顾某出借能力有限,双方约定用顾某的“花呗”借款,陈某逐月向顾某的“花呗”归还借款本息。然而,陈某仅还款到2022年1月,此后就再未还款。

2022年3月,陈某向顾某出具了一张借款16000

元的借条,承诺于同年年底结清,此后双方未再发生借款、还款往来。因陈某未能依约还款,顾某只能先自行归还了“花呗”平台借款及利息合计18000元。归还借款后,顾某提起诉讼,要求陈某偿还借款及利息18000元。

如东法院经审理认为:本案中,原、被告约定用原告的“花呗”借款,再由被告逐月向原告“花呗”归还借款本息,实质上构成了套取金融机构贷款

转贷行为,双方的民间借贷合同应属无效。合同无效后,对本合同取得的财产应当予以返还,原告主张的利息实际上是其支付给“花呗”平台的利息附加在借款本金中,因其对借款合同无效存在过错,其偿还给“花呗”平台借款总额与被告需还款项之间的差额损失应自行承担。最终,法院判决被告返还原告借款本金16000元,对于利息部分2000元不予支持。

通讯员朱啸轩 记者王玮丽

一袋苹果送走又送回

派出所里的“极限拉扯”太暖了

晚报讯 14日上午,家住如皋市长江镇的外卖员周大姐粗心弄丢外卖箱,如皋市公安局如皋港中心派出所的民警、辅警协助找回。感激的周大姐与民警上演了一场温暖的“极限拉扯”。

当日上午9时许,如皋港中心派出所接到外卖员周大姐的报警,称自己的外卖箱被人偷了。值班民警史啸宇带领辅警赶赴现场。经了解,当天上午,周大姐外卖订单较多,拎着外卖箱逐一配送,一波忙完发现外卖箱不见了,随即报了警。史啸宇与同事一边挨家挨户寻找,一边安排图侦队员调取监控。经过研判,未发现有人

偷盗。史啸宇便让周大姐回忆早上的订单配送地址,陪同她去现场寻找,最终在一小区楼道内找到了丢失的外卖箱。事后,周大姐十分感激,买了一袋苹果送到派出所值班室大厅,民警得知后,追上周大姐将苹果送还。十几分钟后,周大姐骑着电瓶车又将苹果送到了派出所门卫室。门卫大叔、派出所教导员汪明分别与周大姐来回推让,婉拒她的心意。

最终,盛情难却,汪明挥手与周大姐告别。“这袋‘平安果’是群众送给我们的一份心意。”汪明与值班同事们分享了这份甜蜜,大伙儿一同感受着浓浓警民情。

记者张亮
通讯员陈园园 张辉

凭“红头文件”申领320万元扶贫资金?

民警提醒:警惕新型诈骗手段

晚报讯 只要按照“红头文件”的提示照做,就能领取320万元资金?民警提醒:这样的诈骗手段别轻信。15日,市民耿女士遭遇的一件事,再次敲响反诈警钟。

耿女士家住我市崇川区新桥北村,前不久她收到一份快递,里面是一份《专项扶贫资金发放通知书》“红头文件”,落款印章是“中华人民共和国财政部”。这份文件声称,凡收到文件的人有资格领取320万元的扶贫资金。随之附上的《专项扶贫资金使用

协议书》中,还要求申领到该笔资金的人不得到处宣扬和泄露秘密,否则将追究其法律责任,情节严重者追究其刑事责任。申请“扶贫资金”的方式看似简单,只需要通过QQ扫码在浏览器页面咨询客服。

面对眼前的诱惑,接受过反诈宣传的耿女士识破骗局,躲开了骗子设下的圈套,没有让骗子得逞,从而避免了财产损失。她说:“天下没有掉馅饼的事儿,如果有那肯定是陷阱。”

记者在采访中了解到,类似的骗局在国内一些地区也有

发生,且有人不幸中招,由此遭受不小的经济损失。不法分子通常打着“国家补贴”“国家政策”等幌子,冒充国家机关伪造“红头文件”,具有较强的迷惑性,并想方设法诱导转账、骗取老百姓的血汗钱。

对此,曾查处此类诈骗案件的一名民警,通过本报新闻热线提醒广大市民:警惕来历不明的快递,不随意扫码或点击陌生网络链接;面对“天降馅饼”,要保持冷静,仔细甄别信息真伪。如果遇到诈骗,及时报警求助。

记者张园

男子在抖音里辱骂同事

侵犯名誉权被判公开道歉

晚报讯 记者15日了解到,通州法院审理了一起因在抖音平台辱骂他人而引起的名誉权纠纷,法院最终判决被告在市级报刊上公开赔礼道歉。

徐某与男子季某是同事。一天,徐某在抖音平台刷到关于自己的视频,视频上不仅写了侮辱性文字,还附带自己的真实姓名、详细工作地址、居住地址等信息,而发视频的正是季某。同时,在徐某抖音号发布的作品中,季某也用其大号及小号进行侮辱性评论和诋毁。徐某私信警告季某,但季某不以为意。

因季某发布的视频均添加了徐某本人工作及家庭地址,导致徐某的家人及同事刷到该视频,对徐某的名誉造成了损害。徐某辗转难

眠,一怒之下把季某告上法庭,要求其公开赔礼道歉并赔偿精神损失费及律师费、公证费。

通州法院经审理认为,被告使用原告照片制作视频在其注册的抖音账户进行发布,并配以具有侮辱、诽谤性质的文字;被告发布的留言亦明显带有侮辱、诽谤性质,被告的上述行为客观上具有违法性。被告制作发布的视频播放量已达上万次,并有一定数量的评论及转发,对原告的社会评价产生了一定的负面影响。

法院认为,被告的行为已构成对原告名誉权的侵害,应承担侵权责任。因此,判决季某于判决生效后十日内在南通市级报刊上刊登书面道歉信,向原告徐某赔礼道歉、消除影响、恢复名誉。

通讯员杨晓彤 记者王玮丽

三车追尾 另一辆无接触汽车承担主责

晚报讯 近日,南通交警高速六大队处理了一起三车追尾事故,民警判定另一辆无接触的汽车承担事故的主要责任。这究竟是怎么回事?

原来,9月30日14时50分许,在启扬高速海安南出口附近,一辆墨绿色的小型轿车未提前变更车道,突然强行由左侧第一车道变更至第二车道,骑压导流线,从出口驶离高速公路,导致后方行驶的3辆小型客车发生追尾事故,不同程度受损。民警通过高速卡口监控逐一

排查,最终锁定了该变道车辆,通知驾驶员到交接大队接受调查处理。

13日,相关人员来到南通交警高速六大队处理这起事故。墨绿色小轿车的驾驶员表示,自己平时不经常开车,当时因为一时疏忽,错过了高速公路出口,情急之下强行变道驶离高速。对该名驾驶员的违法行为,交警进行了严肃批评教育,认定他违法变道是导致事故发生的主要原因,最终判定他在这起事故中承担主要责任,后方第三辆车因未与前车

保持适当的安全距离,司机承担事故次要责任。

“这是一起典型的‘无接触交通事故’,尽管当事车辆没有发生物理接触,但并不意味着无须承担赔偿责任。”民警提醒广大机动车驾驶人,开车上高速公路行驶时应提前规划好路线,在需要驶出高速、进服务区或是进互通匝道时至少提前一公里变道至右侧车道。如果错过出口应当将错就错向前行驶,就近在下一个出口下高速后再重新规划路线。

记者张亮 通讯员吴秋涛



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008